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LEIA ATENTAMENTE as instrucoes para a resolucao do exame:

* O exame € constituido por quatro questdes, com as seguintes cotacdes:
1. 6 valores
2. 6 valores
3. 5 valores
4. 3 valores

¢ O exame € SEM CONSULTA. Todos os elementos necessarios a resolucio sao
fornecidos no enunciado.

» Utilize esferografica azul ou preta para responder as questdes. Respostas a lapis
ndo serdo consideradas.

* Leia o enunciado de todas as questdes antes de comegar a responder.
* O tempo de resolugdo do exame € de duas horas e trinta minutos.
* O exame € constituido por 14 paginas e termina com a palavra FIM.

* Se o seu exemplar ndo estiver completo ou nele se verificar qualquer outra
deficiéncia, por favor dirija-se ao professor vigilante.

* A correccdo do exame terd em conta critérios de proficiéncia e legibilidade da
caligrafia.




RESERVADO PARA A Universidade Aberta

Data: 1 de Outubro de 2009

Prova de Compilacao

Classificacgéo: ( ) ettt e e e e e e e et ae e e eetaeaeeaaes

Prof. que classificou @ ProVa: ......ccceeveiiieriieiiie et s

1. Considere o alfabeto V = {0, 1} e o conjunto das frases que terminam na sequéncia
“01” ou “10”.
» Escreva a respectiva expressdo regular.
* Escreva o respectivo automato finito ndo determinista.
e Converta o autémato anterior num autémato finito determinista (AFD),
apresentando todos os passos intermédios.










2. Considerando a seguinte gramatica G:

A>B;A|B
B>C,B|C
C>(A)|yes |no

» Construa as tabelas de accbes e de saltos do analisador sintactico
ascendente LR, pelo método LR(0).

» Usando estas tabelas, mostre a sequéncia de reconhecimento da frase
yes , ( no ; yes ).












3. Considerando a implementagdo de um compilador de uma nova linguagem
chamada MAGIC-MONEY.

1. Implemente um analisador |éxico que reconhega os seguintes tokens:

Token Descricao

GALAXIA Letra g seguida de um ou mais digitos numéricos

MARTE Uma letra seguida por uma sequéncia de zero ou mais
digitos

ANDROMEDA Sequéncias de letras que iniciam e terminam em A

LUA Sequéncias de trés letras com u no meio.

SIRIO Sequéncias de caracteres, que devem ser todos
letras, excepto um, que

ASTEROIDE A palavra CERES

SATURNO A palavra saturno

COMETA Palavras de trés silabas, em que cada silaba é uma
consoante seguida de uma vogal.

Reescreva a gramatica seguinte, que representa expressdes escritas
na linguagem MAGIC-MONEY:

E>E~E | ES%SE | E&E | ~E | (E) | TOKEN
TOKEN - GALAXIA | MARTE | ANDROMEDA | LUA | SIRIO |
ASTEROIDE | SATURNO | COMETA

Onde ~, & e $ sdo operadores, tendo em consideragao que:

* A ordem de precedéncia dos operadores € ~ (operador unario
associativo a direita), & (operador binario associativo a direita) e % e
~ (operadores binarios associativos a esquerda).

* A nova gramatica ndo devera ser ambigua nem recursiva a
esquerda.
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4. Optimize o seguinte cédigo gerado em TAC (Three Address Code),
explicitando o tipo de optimizacdo que esté a fazer:

a=5*1

tl =2 * a
t2 = b + tl
t3 =t2 / 2
t4d =b + 3
t5 = t4 + t3
t6 = t5 * 0

c =t6 / tl
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